Порядок учета и применения шифров клейм для клеймения баллонов
[bookmark: 100011]В соответствии с пунктом 11 Методических рекомендаций о порядке учета и применения шифров клейм для клеймения баллонов (РД-12-06-2007), утвержденных приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 16 марта 2007 № 162, при ликвидации или реорганизации юридического (физического) лица в форме преобразования, изменения его наименования или места его нахождения либо изменения имени или места жительства индивидуального предпринимателя, а также в случае изменения адресов мест осуществления юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем указанного вида деятельности - юридическое (физическое) лицо, либо его правопреемник, подает заявление в Приволжское управление Ростехнадзора о получении нового шифра клейма не позднее 15 дней со дня внесения соответствующих изменений в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ) или в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) и производит уничтожение старого шифра клейма.
[bookmark: 100040]При прекращении организацией освидетельствования баллонов оставшиеся клейма с шифрами уничтожаются организацией по акту, один экземпляр акта представляется в Приволжское управление Ростехнадзора.
[bookmark: 100041]Шифры клейм организаций, указанных в пункте 11 Методических рекомендаций, а также шифры уничтоженных клейм не возобновляются.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 12 Методических рекомендаций Приволжское управление Ростехнадзора самостоятельно принимает решение о снятии с регистрации шифра клейма организаций, не уведомивших о своей реорганизации или ликвидации в установленный срок.


