[bookmark: _GoBack]Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – Управление) в соответствии 
с планом-графиком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в 2022 году в режиме видеоконференцсвязи 31.08.2022 провело публичное мероприятие по обсуждению результатов правоприменительной практики за  первое полугодие 2022 года.
В мероприятии приняли участие более 140 участников по Республике Татарстан, Чувашской Республике и Республике Марий Эл.
Заслушаны доклады работников управления по курируемым направлениям деятельности, начальников контрольных (надзорных) отделов. 
С докладом об изменениях, внесенных в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях выступил заместитель руководителя Дмитрий Александрович Горев. Заслушаны доклады главного государственного инспектора межрегионального отдела государственного строительного надзора, надзора за подъемными сооружениями и котлонадзора Бикметов Ильфат Фидаилевич о правоприменительной практике при осуществлении федерального государственного строительного надзора, начальника Межрегионального отдела по надзору в нефтедобывающей промышленности и государственного горного надзора правоприменительной практики при осуществлении контрольной (надзорной) деятельности по надзору в нефтедобывающей промышленности и государственного горного надзора Гринякина Геннадия Викторовича, начальника межрегионального отдела по надзору за объектами магистрального трубопроводного транспорта и объектами газораспределения и газопотребления Князькова Никиту Андреевича, и.о. начальника межрегионального отдела по надзору за объектами общепромышленного и химического комплекса Шакирова Азата Махмутовича.
Участники мероприятия были проинформированы о проведенных в отношении надзорных объектов контрольных (надзорных) мероприятиях; о примененных по результатам контрольных (надзорных) мероприятий мерах административной ответственности; о наиболее часто встречающихся случаях нарушений обязательных требований.
Информация о проведенном публичном мероприятии, ссылка на видеозапись мероприятия опубликованы на официальном сайте Приволжского управления Ростехнадзора по адресу: http://www.privol.gosnadzor.ru/activity/public/.

