Вопрос: Какие признаки опасности необходимо отмечать в заявлении при регистрации в реестре АГЗС, на которой осуществляется хранение СУГ?
Ответ: согласно пунктам 1 и 2 приложения 1 Федерального закона от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» необходимо отмечать следующие признаки опасности на площадках автомобильных газозаправочных станций, на которых осуществляется хранение сжиженных углеводородных газов (далее – СУГ):
 2.1. Получение, использование, переработка, образование, хранение, транспортирование, уничтожение опасных веществ, предусмотренных пунктом 1 приложения 1 к Федеральному закону № 116-ФЗ Федеральному закону от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» (далее – Федеральный закон № 116-ФЗ) в количествах, указанных в приложении 2 к Федеральному закону №116-ФЗ; 
 2.2. Использование оборудования, работающего под избыточным давлением более 0,07 МПа 
а) пара, газа (в газообразном, сжиженном состоянии)

Вопрос: Есть ли форма подачи уведомления о вводе лифта в эксплуатацию или уведомление делается в свободной форме?

Ответ: Формы документов указаны в приказе от 14 августа 2017 г. N 309 «Об утверждении форм документов, необходимых для реализации пунктов 13, 15, 23 Правил организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24 июня 2017 г. N 743»
