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Доклад на тему

«Изменения в законодательстве Российской Федерации в 2025 году»
I. Изменения, внесенные в Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Закон № 248-ФЗ) (без слайда)
Федеральным законом от 28.12.2024 № 540-ФЗ внесены изменения в Закон № 248-ФЗ. Указанные изменения вступили в силу 28.12.2024
II. Порядок отнесения объектов контроля к категориям риска и выявления индикаторов риска нарушения обязательных требований (слайд 2)
Статьей 24 Закона № 248-ФЗ предусмотрена возможность обращения контролируемого лица с заявлением об изменении категории риска осуществляемой им деятельности либо категории риска принадлежащих ему (используемых им) иных объектов контроля в случае их соответствия критериям риска для отнесения к иной категории риска, с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) (далее – ЕПГУ). 

III. Досудебный порядок подачи жалобы (слайд 3)
Изменена часть 4 статьи 40 Закона № 248-ФЗ, посвященная досудебному порядку подачи жалобы.
Контролируемые лица, права и законные интересы которых, по их мнению, были непосредственно нарушены в рамках осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, имеют право на досудебное обжалование:
1) решений о проведении контрольных (надзорных) мероприятий и обязательных профилактических визитов;
2) актов контрольных (надзорных) мероприятий и обязательных профилактических визитов, предписаний об устранении выявленных нарушений;

3) действий (бездействия) должностных лиц контрольного (надзорного) органа в рамках контрольных (надзорных) мероприятий и обязательных профилактических визитов;
4) решений об отнесении объектов контроля к соответствующей категории риска;

5) решений об отказе в проведении обязательных профилактических визитов по заявлениям контролируемых лиц;

6) иных решений, принимаемых контрольными (надзорными) органами по итогам профилактических и (или) контрольных (надзорных) мероприятий, предусмотренных настоящим Федеральным законом, в отношении контролируемых лиц или объектов контроля.
Напоминаем, что в соответствии с ч. 2 ст. 39 Закона № 248-ФЗ судебное обжалование решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействия) его должностных лиц возможно только после их досудебного обжалования, за исключением случаев обжалования в суд решений, действий (бездействия) гражданами, не осуществляющими предпринимательской деятельности.
Жалоба подается контролируемым лицом в уполномоченный на рассмотрение жалобы орган в электронном виде с использованием ЕПГУ.
При подаче жалобы гражданином она должна быть подписана простой электронной подписью, либо усиленной квалифицированной электронной подписью. При подаче жалобы организацией она должна быть подписана усиленной квалифицированной электронной подписью. 

Исключение составляют случаи, когда жалоба содержит сведения 
и документы, составляющие государственную или иную охраняемую законом тайну (ч. 1.1 ст. 40 Закона № 248-ФЗ). 

Напоминаем, что с использованием ЕПГУ подается и ходатайство о продлении сроков исполнения предписания, поскольку согласно ст. 93 Закона № 248-ФЗ решение об отсрочке исполнения решения принимается уполномоченным должностным лицом контрольного (надзорного) органа в порядке, предусмотренном статьями 39-43 указанного закона. 

При этом необходимо отметить, что отсрочка исполнения решения на срок 
до одного года возможна только при наличии обстоятельств, вследствие которых исполнение решения невозможно в установленные сроки и доводов, подтверждающих их наличие.
IV. Профилактический визит (слайд 4)
Изменено понятие профилактического визита, закрепленное в статье 52 Закона № 248-ФЗ. В частности, установлено, что в ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля, их соответствии критериям риска, о рекомендуемых способах снижения категории риска, видах, содержании и об интенсивности мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска, а инспектор осуществляет ознакомление с объектом контроля, сбор сведений, необходимых для отнесения объектов контроля к категориям риска, и проводит оценку уровня соблюдения контролируемым лицом обязательных требований.
Закреплено, что профилактический визит может проводиться:

· по инициативе контрольного (надзорного) органа (обязательный профилактический визит)

· по инициативе контролируемого лица (профилактическое мероприятие).
V. Обязательный профилактический визит (слайд 5)
Понятие обязательного профилактического визита (далее – ПВ) установлено статьей 52.1 Закона № 248-ФЗ.
В части первой указанной статьи определены случаи проведения обязательного ПВ. Установлено, что перечень этих случаев не является исчерпывающим, Правительство Российской Федерации вправе установить иные случаи проведения обязательных профилактических визитов в отношении контролируемых лиц.
 Обязательный ПВ не предусматривает отказ контролируемого лица от его проведения.
Срок проведения обязательного ПВ не может превышать десять рабочих дней и может быть продлен на срок, необходимый для проведения экспертизы, испытаний.
По окончании проведения обязательного ПВ составляется акт о проведении обязательного ПВ в порядке, предусмотренном статьей 90 Закона № 248-ФЗ для контрольных (надзорных) мероприятий. Контролируемое лицо или его представитель знакомится с содержанием акта обязательного профилактического визита в порядке, предусмотренном статьей 88 Закона № 248-ФЗ для контрольных (надзорных) мероприятий.
В случае, если выявленные нарушения обязательных требований не устранены до окончания проведения обязательного ПВ контролируемому лицу также выдается предписание об устранении выявленных нарушений обязательных требований в порядке, предусмотренном статьей 90.1 Закона № 248-ФЗ.
В случае невозможности проведения обязательного ПВ и (или) уклонения контролируемого лица от его проведения инспектором составляется акт о невозможности проведения обязательного ПВ. В случае невозможности проведения обязательного ПВ уполномоченное должностное лицо контрольного (надзорного) органа вправе не позднее трех месяцев с даты составления акта о невозможности проведения обязательного ПВ принять решение о повторном проведении обязательного профилактического визита в отношении контролируемого лица.

Кроме того, часть 1 статьи 57 Закона № 248-ФЗ была дополнена пунктом 9, согласно которому в случае уклонения контролируемого лица от проведения обязательного ПВ контрольным (надзорным) органом может быть инициировано проведение внеплановое контрольного (надзорного) мероприятия.
VI. Профилактический визит по инициативе контролируемого лица (слайд 6)
Закон № 248-ФЗ дополнен статьей 52.2, которая посвящена профилактическому визиту по инициативе контролируемого лица.
Правом на обращение в контрольный (надзорный) орган с заявлением о проведении в отношении него ПВ обладают следующие контролируемые лица:

· субъекты малого предпринимательства,

· социально ориентированные некоммерческие организации,

· государственные или муниципальные учреждения.
Заявление подается посредством ЕПГУ и рассматривается в течение 10 рабочих дней с даты его регистрации.
По итогам рассмотрения заявления контрольный (надзорный) орган принимает решение об отказе в проведении ПВ по заявлению контролируемого лица по одному из следующих оснований:

1) от контролируемого лица поступило уведомление об отзыве заявления о проведении ПВ;

2) в течение двух месяцев до даты подачи заявления контролируемого лица контрольным (надзорным) органом было принято решение об отказе в проведении профилактического визита в отношении данного контролируемого лица;

3) в течение шести месяцев до даты подачи заявления контролируемого лица проведение профилактического визита было невозможно в связи с отсутствием контролируемого лица по месту осуществления деятельности либо в связи с иными действиями (бездействием) контролируемого лица, повлекшими невозможность проведения профилактического визита;

4) заявление контролируемого лица содержит нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностных лиц контрольного (надзорного) органа либо членов их семей.

В случае принятия решения о проведении ПВ по заявлению контролируемого лица контрольный (надзорный) орган в течение двадцати рабочих дней согласовывает дату проведения ПВ с контролируемым лицом любым способом, обеспечивающим фиксирование такого согласования.
Проведение ПВ предусмотрено в рамках:

· федерального государственного горного надзора;

· федерального государственного строительного надзора.
· федерального государственного надзора в области промышленной безопасности (с 27.04.2025);
· федерального государственного энергетического надзора (с 27.04.2025).
VII. Консультирование (слайд 7)

Статьей 50 Закона № 248-ФЗ установлено, что должностное лицо контрольного (надзорного) органа по обращениям контролируемых лиц и их представителей осуществляет консультирование (дает разъяснения по вопросам, связанным с организацией и осуществлением государственного контроля (надзора)). Консультирование осуществляется без взимания платы.
Консультирование может осуществляться должностным лицом контрольного (надзорного) органа по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме либо в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного (надзорного) мероприятия.
Порядок консультирования, перечень вопросов, по которым осуществляется консультирование, в том числе перечень вопросов, по которым осуществляется письменное консультирование, определяются положением о виде контроля.
Согласно положениям о видах контроля, осуществляемых Ростехнадзором, консультирование осуществляется по следующим вопросам:

· разъяснение положений нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках вида надзора;

· разъяснение положений нормативных правовых актов, регламентирующих порядок осуществления федерального государственного надзора;

· порядок обжалования действий или бездействия должностных лиц.
Проведение консультирования предусмотрено в рамках:

· федерального государственного надзора в области промышленной безопасности;

· федерального государственного надзора в области безопасности ГТС;

· федерального государственного горного надзора;

· федерального государственного строительного надзора;
· федеральном государственном энергетическом надзоре (с 27.04.2025).

VIII. Рассмотрение заявлений о проведении профилактических мероприятий с использованием ЕПГУ (слайд 8)

Согласно пункту 82 постановления Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» до 01.01.2030 право направления обращений контролируемых лиц по вопросу осуществления консультирования и проведения ПВ в отношении такого контролируемого лица обеспечивается с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Такое обращение подлежит рассмотрению уполномоченным на рассмотрение обращения органом в течение 10 рабочих дней со дня его регистрации. Подписание такого обращения осуществляется в соответствии с порядком, установленным пунктом 112 постановления Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».
IX. Соглашение о надлежащем устранении выявленных нарушений обязательных требований (слайды 9-10).

Закон № 248-ФЗ дополнен статьей 90.2, которая ввела понятие соглашения о надлежащем устранении выявленных нарушений обязательных требований.
Соглашение заключается в целях соблюдения публичных интересов, прав граждан и организаций, осуществления деятельности социальных учреждений в случае, если устранение выявленных нарушений обязательных требований требует значительных временных и материальных затрат, капитальных вложений, включая затраты на строительство, реконструкцию или техническое перевооружение, приобретение машин, оборудования, инструментов, инвентаря, выделения бюджетных средств бюджетным учреждениям, и в целях недопущения ситуаций массового сокращения работников, снижения выпуска продукции, товаров и услуг, имеющих стратегическое значение и социально-экономическую значимость.

Порядок заключения, изменения, продления, расторжения соглашения, условия соглашения, круг лиц, имеющих право на заключение соглашения, определяются Правительством Российской Федерации (ПП РФ от 31.05.2025 № 829).

Соглашение подлежит согласованию с органами прокуратуры. Порядок согласования органами прокуратуры соглашений устанавливается приказом Генерального прокурора Российской Федерации.

В соответствии с соглашением контролируемое лицо или его учредитель (орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя контролируемого лица) обязуется поэтапно выполнять мероприятия, направленные на устранение выявленных нарушений обязательных требований, выделить соответствующие ресурсы, обеспечить ликвидацию негативных последствий выявленных нарушений обязательных требований в случае их наступления, обеспечить допуск должностных лиц контрольного (надзорного) органа на объект контроля в целях оценки соответствия, а контрольный (надзорный) орган приостанавливает действие предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований и принимает меры, предусмотренные пунктом 3 части 2 статьи 90 настоящего Федерального закона (по привлечению к ответственности), при этом осуществляя поэтапную оценку исполнения контролируемым лицом соглашения.
Соглашение должно включать: 

1) перечень выявленных нарушений обязательных требований, подлежащих устранению контролируемым лицом; 

2) программу устранения выявленных нарушений обязательных требований, включающую перечень мероприятий по оценке исполнения такой программы, а также документов и сведений, подлежащих направлению для оценки исполнения такой программы; 

3) срок исполнения соглашения.

По истечении срока исполнения соглашения контрольный (надзорный) орган принимает решение о признании соглашения исполненным или неисполненным.
Контролируемое лицо не имеет права отказаться от исполнения соглашения в одностороннем порядке.

X. Изменения в законодательстве с 01.09.2025 (слайд 11-12).
С 01.09.2025 вступят в силу:

· Федеральный закон от 25.12.2023 № 637-ФЗ (изменения в Федеральный закон от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»: введена обязанность проведения аудита на ОПО 1 класса и подачи сведений об аудите; обязанность эксплуатирующей организации по принятию мер по устранению нарушений, выявленных в ходе аудита системы управления ПБ);
· Федеральный закон от 08.08.2024 № 261-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (внесены изменения в части типовой проектной документации, а также иные изменения);
· Федеральный закон от 08.08.2024 № 280-ФЗ «О внесении изменений в статьи 48 и 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации» (закреплена возможность установления Правительством РФ случаев, при которых для строительства, реконструкции ОКС не требуется подготовка рабочей документации);
· Постановление Правительства РФ от 30.05.2025 № 802 «Об утверждении Правил проведения консервации объекта капитального строительства» (взамен постановления Правительства РФ от 30.09.2011 № 802 «Об утверждении Правил проведения консервации объекта капитального строительства», которое утратит силу);
· Приказ Минэнерго от 29.11.2024 № 2321 «О внесении изменений в Правила технической эксплуатации электрических станций и сетей Российской Федерации, утвержденные приказом Минэнерго России от 04.10.2022 № 1070»;

· Приказ Ростехнадзора от 14.01.2025 № 5 «О внесении изменений в Федеральные в области промышленной безопасности «Правила безопасности процессов получения или применения металлов», утвержденные приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 09.12.2020 № 512»;

· Приказ Ростехнадзора от 29.01.2025 № 29 «О внесении изменений в федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила проведения экспертизы промышленной безопасности», утвержденные приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 20.10.2020 № 420»;

· Приказ Ростехнадзора от 16.06.2025 № 198 «О внесении изменений в Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила безопасности при переработке, обогащении и брикетировании углей», утвержденные приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 28.10.2020 № 428».
