Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – Управление) во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2018 г. № 1680 «Об утверждении общих требований к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами», в соответствии с распоряжением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 17.12.2024 
№ 110-рп «Об утверждении плана-графика проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в 2025 году» в режиме видеоконференцсвязи 30.05.2025 провело очередные публичные обсуждения правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора по итогам 2024 года.
Для проведения мероприятия Управлением разработана программа мероприятия Приволжского управления Ростехнадзора; на официальном сайте Управления опубликована новость о проведении публичного мероприятия; определен перечень участников, которым направлены приглашения для участия в публичных обсуждениях.
На публичное мероприятие были приглашены представители поднадзорных организаций, органов государственной власти и органов местного самоуправления Республики Татарстан, Республики Марий Эл и Чувашской Республики. 
На официальном сайте Управления в разделе «Публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора» размещена информация о дате, времени и месте проведения публичного обсуждения, программа публичного мероприятия Управления, анкета для поднадзорных организаций для оценки предпринимательским сообществом эффективности и полезности публичного мероприятия, определены участники публичного мероприятия. 
Общее количество участников составило 40 человек.
Заслушаны доклады работников Управления по курируемым направлениям деятельности.
Со вступительным словом выступил заместитель руководителя Управления Альфир Фангатович Идиятуллин. 
Главный государственный инспектор Межрегионального отдела по надзору за объектами нефтедобывающей и горной промышленности - Липатов Антон Витальевич выступил с докладом о  правоприменительной практике при осуществлении контрольно-надзорной деятельности по надзору за объектами нефтедобывающей и горной промышленности за 2024 год. 
С докладом «О правоприменительной практике контрольной (надзорной) деятельности при осуществлении надзора за объектами магистрального трубопроводного транспорта за 2024 год» выступил Главный государственный инспектор межрегионального отдела по надзору за объектами магистрального трубопроводного транспорта - Шамсутдинов Дамир Радифович.
Старший государственный инспектор межрегионального отдела государственного строительного надзора - Галиев Рустем Шамилевич выступил с докладом «О правоприменительной практике контрольной (надзорной) деятельности в при осуществлении федерального государственного строительного надзора (за исключением вопросов федерального государственного строительного надзора при строительстве, реконструкции объектов использования атомной энергии) за 2024 год».
О результатах проведенных в 2024 году профилактических визитов на АГЗС рассказал Начальник Приволжского отдела - Перцев Сергей Олегович.
Участники мероприятия были проинформированы о проведенных
в отношении надзорных объектов контрольных (надзорных) мероприятиях;
о примененных по результатам контрольных (надзорных) мероприятий мерах административной ответственности; о наиболее часто встречающихся случаях нарушений обязательных требований.
Большинство опрошенных считают, что мероприятие проведено на хорошем уровне и изъявили желание в дальнейшем приминать участие в подобных мероприятиях.
По результатам проведения публичного мероприятия приняты следующие решения:
- информировать поднадзорные организации об изменениях 
в нормативных правовых актах, относящихся к сфере деятельности Ростехнадзора;
- уделять внимание вопросам, связанным с нововведениями в области действующего законодательства;
- рассмотрение типовых нарушений, выявляемых Приволжским управлением Ростехнадзора в процессе контрольно-надзорных мероприятий.
В ходе публичного мероприятия вопросы от участников не поступало.
Видеозапись публичного обсуждения и иная информация по проведенному публичному мероприятию опубликованы на официальном сайте Управления в разделе: «Публичные обсуждения» по адресу: http://privol.gosnadzor.ru/activity/public/pm-2025/28022025/publichnoe-obsuzhdenie-rezultatov-pravopremenitelnoy-praktiki-privolzhskogo-upravleniya-rostekhnadzo.php.
