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Анализ анкет

В ходе публичного мероприятия в форме анкетирования был проведен опрос участников мероприятия с целью оценки деятельности Приволжского управления Ростехнадзора и получения замечаний и предложений по основным направлениям деятельности. При анализе содержания сданных участниками мероприятия после его завершения анкет установлено, что в целом контрольно-надзорная деятельность Приволжского управления Ростехнадзора воспринимается  предпринимательским сообществом позитивно.
Подавляющее большинство опрошенных (92%) оценили по 5-ти балльной шкале тематическую направленность, квалификацию выступающих и организацию проведенного мероприятия на «4» и «5». 

Также большинство участников источником информации, из которого они узнали о проводимом мероприятии, указали уведомление, поступившее из Приволжского управления Ростехнадзора.

Около 20% опрошенных участвовали в публичном обсуждении проектов докладов по результатам анализа правоприменительной практики, подготовленных Приволжским управлением Ростехнадзора.

80% респондентов считают формат общения проводимого мероприятия очень полезным и планируют в дальнейшем участвовать в публичных обсуждениях правоприменительной практики.
В анкетах были отражены следующие пожелания по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий:

- организовывать дополнительное общение по секциям (ОПО газопотребления, сосуды под давлением, электрооборудование и т.д.);

- больше внимания уделять рассмотрению конкретных вопросов, возникающих у предприятий, при осуществлении своей деятельности, и путям их решения.
Участники изъявили желание в дальнейшем посещать подобные мероприятия.
