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Анализ анкет

До начала публичного мероприятия совместно с приглашениями были разосланы анкеты для опроса участников мероприятия с целью оценить деятельность Приволжского управления Ростехнадзора и получить замечания и предложения по основным направлениям деятельности. При анализе содержания поступивших анкет установлено, что в целом контрольно-надзорная деятельность Приволжского управления Ростехнадзора воспринимается предпринимательским сообществом позитивно.

Субъектами предпринимательства приветствуется освобождение малого бизнеса от плановых проверок и подготовка ежегодных планов проверок с учетом применения риск-ориентированного подхода и «надзорных каникул».

Большинством опрошенных отмечено, что проведение плановых и внеплановых проверок осуществляется в соответствии с законодательными требованиями, исчисление сроков проведения проверок соблюдается. Проверки проводятся объективно, оформление результатов проверок и контроль исполнения выявленных нарушений осуществляется в установленные сроки.

Привлечение лиц к административной ответственности за административные правонарушения, выявленные при осуществлении надзорных функций, оценка тяжести нарушений обязательных требований осуществляется в соответствии КоАП РФ.
Также опрошенными отмечено, что организация и проведение мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований осуществляется с учетом изменений законодательства в области промышленной безопасности.
С целью совершенствования законодательства Российской Федерации в области энергетической безопасности поступило следующее предложение:
· изменить периодичность проверки знаний лиц, ответственных за безопасную эксплуатацию теплоэнергоустановок с ежегодных на 1 раз в 3 года.
Для улучшения работы Приволжского управления Ростехнадзора было внесено предложение организовать прием граждан с возможностью предварительной онлайн записи.

В ходе публичного мероприятия в форме анкетирования был проведен опрос участников мероприятия с целью оценки деятельности Приволжского управления Ростехнадзора и получения замечаний и предложений по основным направлениям деятельности. При анализе содержания сданных участниками мероприятия после его завершения анкет установлено, что в целом контрольно-надзорная деятельность Приволжского управления Ростехнадзора воспринимается предпринимательским сообществом позитивно.
Подавляющее большинство опрошенных (92%) оценили по 5-ти балльной шкале тематическую направленность, квалификацию выступающих и организацию проведенного мероприятия на «4» и «5».
Также большинство участников источником информации, из которого они узнали о проводимом мероприятии, указали уведомление, поступившее из Приволжского управления Ростехнадзора.

Около 30% опрошенных участвовали в публичном обсуждении проектов докладов по результатам анализа правоприменительной практики, подготовленных Приволжским управлением Ростехнадзора.

89% респондентов считают формат общения проводимого мероприятия очень полезным и планируют  в дальнейшем участвовать в публичных обсуждениях правоприменительной практики.
В анкетах были отражены следующие пожелания по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий:

- проводить подобные обсуждения с периодичностью 1 раз в полгода для более глубокого анализа деятельности надзорного органа;

- проводить подобные мероприятия с выездом на конкретные предприятия;
- больше внимания уделять рассмотрению конкретных вопросов, возникающих у предприятий, при осуществлении своей деятельности, и путям их решения;

- включать в программу обсуждение вопросов, связанных с нововведениями в области действующего законодательства.

