1. Вопрос:

Организация занимается обслуживанием лифтов уже давно. Необходимо ли подавать уведомление в органы Ростехнадзора об осуществлении этой деятельности?
Ответ:

В соответствии с Федеральным законом от 23.04.2018 № 94-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  Лица, осуществляющие монтаж, демонтаж, эксплуатацию, в том числе обслуживание и ремонт лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек), эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах, обязаны в течение шести месяцев после дня вступления в силу настоящего Федерального закона уведомить федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением требований технических регламентов Таможенного союза "Безопасность лифтов" и "О безопасности машин и оборудования" об осуществлении указанной деятельности в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

2. Вопрос:

Будут ли предприятия и организации малого бизнеса проверяться в 2019 году? 

Ответ: 

С июля 2015 года вступил в силу очень важный для малого бизнеса Федеральный закон  № 246-ФЗ (от 13.07.2015) «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». В соответствии с данным законом, с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года все плановые неналоговые проверки организаций и индивидуальных предпринимателей, относящихся к категории малого бизнеса – запрещены. Т.е., начиная с 1 января 2019 года проверки предприятий, относящихся к категории малого бизнеса, будут возобновлены.
3. Вопрос: 

Каким документом определяется готовность к отопительному периоду субъектов электроэнергетики?

Ответ: 

Готовность к отопительному периоду субъектов электроэнергетики определяется  Правилами оценки готовности субъектов электроэнергетики к работе в отопительный сезон, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 10 мая 2017 г. N 543. Постановление вступило в силу с 1 июля 2018 г. Правила оценки готовности субъектов электроэнергетики к работе в отопительный сезон устанавливают порядок проведения оценки готовности субъектов  электроэнергетики, владеющих на праве собственности или ином законном основании объектами  электросетевого хозяйства высшим классом номинального напряжения 110 кВ и выше и (или) объектами по производству электрической энергии суммарной установленной мощностью 25 МВт и более, в том числе объектами по производству электрической энергии, функционирующими в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии, а также субъектов электроэнергетики, являющихся субъектами оперативно диспетчерского управления в электроэнергетике к работе в  отопительный сезон.
