Доклад

Приволжского управления Ростехнадзора

по правоприменительной практике и соблюдению обязательных требований

в 2017 году

Добрый день уважаемые коллеги! Приглашенные! 
Сегодня мы подводим в рамках общественных слушаний итоги нашей совместной работы по обеспечению промышленной безопасности на подконтрольных Приволжскому управлению Ростехнадзора предприятиях и организациях в 2017 году. 

Публичные обсуждение правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора проводились в 2017 году в трех Республиках.

До начала публичного мероприятия совместно с приглашениями были разосланы анкеты для опроса участников мероприятия с целью оценить деятельность Приволжского управления Ростехнадзора и получить замечания и предложения по основным направлениям деятельности. При анализе содержания поступивших анкет установлено, что в целом контрольно-надзорная деятельность Приволжского управления Ростехнадзора воспринимается предпринимательским сообществом позитивно.

Субъектами предпринимательства приветствуется освобождение малого бизнеса от плановых проверок и подготовка ежегодных планов проверок с учетом применения риск-ориентированного подхода и «надзорных каникул».

Большинством опрошенных отмечено, что проведение плановых и внеплановых проверок осуществляется в соответствии с законодательными требованиями, исчисление сроков проведения проверок соблюдается. Проверки проводятся объективно, оформление результатов проверок и контроль исполнения выявленных нарушений осуществляется в установленные сроки.

Вместе с тем отмечено, что при привлечении лиц к административной ответственности за административные правонарушения, выявленные при осуществлении надзорных функций, оценка тяжести нарушений обязательных требований не всегда соответствует ответственности, к которой привлекается виновное лицо. В связи с этим от субъектов предпринимательства поступило предложение о пересмотре части 1 статьи 9.1 КоАП, в части введения такой меры взыскания как «предупреждение» при малозначительности совершенного правонарушения, а также при выявлении нарушений, устраненных в ходе проверки.

С целью совершенствования законодательства Российской Федерации в области промышленной безопасности поступили следующие предложения:

· установить законодательно максимально допустимое количество экспертиз оборудования, эксплуатируемого на ОПО с целью повышения безопасности и эффективности. 

· законодательно принять меры поощрения предприятий при проведении замены старого оборудования, эксплуатируемого на ОПО, на новое. Например: снижение налога на прибыль, льготное кредитование и др.

В ходе проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора участниками мероприятий заполнено более 300 анкет.

По результатам этого анкетирования можно сделать следующие выводы:

75% участников, прошедших анкетирование, оценили проведенное мероприятие на 5 баллов по пятибалльной шкале, 23% на 4 балла, 2% на 3 балла.

В анкетах были отражены следующие пожелания по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий:

- больше внимания уделять вопросам, связанным с нововведениями в области действующего законодательства;

- включать в программу обсуждение вопросов по проектам готовящихся нормативно-правовых актов.

Перехожу к вопросам основной деятельности Управления.

На карте трёх республик - это территория работы Приволжского управления. Нет ни одного муниципального образования, где бы не функционировали ОПО. Наибольшая их концентрация приходится на 8 промышленных центров - 49% их общего количества. Причём на 6 городов Татарстана приходится 53% ОПО Республики. Такая же ситуация и в двух других республиках - на Чебоксары и Йошкар-Олу приходится 38 и 40% ОПО соответственно. Если посмотреть на распределение ОПО 1-2 классов опасности, то видно, что за исключением трёх муниципальных районов они так же присутствуют на всей территории поднадзорной Управлению. 

На 2017 год было запланировано всего: 1829 проверок (плановых).

В том числе:

- промышленная безопасность


       - 788

- энергобезопасность в сфере электроэнергетики
       - 527

- энергобезопасность в сфере теплоснабжения
       - 31

- энергоэффективность и энергосбережение

       - 172

- горный надзор





       - 1

- лицензионный контроль



         - 70

- безопасность ГТС




         - 80

- безопасность лифтов




         - 158

- безопасность машин и оборудования

         - 0

- безопасность сетей газораспределения и газопотребления - 2

- надзор за СРО






        - 0

- проверка готовности МО к отопительному периоду
         - 0

Запланированные Планами работ проверки поднадзорных предприятий (объектов) и мероприятия выполнены, необоснованного невыполнения запланированных мероприятий и проверок в отчетном периоде не было.

Всего за 2017 год было проведено 12637 (в 2016 году- 11492) проверочных мероприятия (включая внеплановые проверки). 
Типовые нарушения, выявляемые в ходе проведения проверок:
· нарушения лицензионных требований и условий;

· ненадлежащее осуществление производственного контроля; 

· отсутствие экспертизы промышленной безопасности зданий, сооружений и технических устройств, эксплуатируемых в составе объектов;

· несвоевременное проведение технического обслуживания, ремонтов, диагностики оборудования в составе объектов;

· отсутствие проектной документации на строительство, реконструкцию, техническое перевооружение, ликвидацию, консервацию опасных производственных объектов;

· отклонения от проектной документации при строительстве и эксплуатации объектов;

· неготовность к действиям по локализации и ликвидации последствий аварий;

· нарушение ведения технологических процессов на объектах; 

· нарушения требований к аттестации персонала и требований по допуску работников к эксплуатации объектов;

· несоответствие оборудования, технических устройств и сооружений, эксплуатируемых в составе объектов, обязательным требованиям;

· нарушения в оформлении эксплуатационной документации.

Основное внимание уделялось вопросам профилактики производственного травматизма и аварийности при эксплуатации поднадзорных производств и ведении работ, федеральных законов “О промышленной безопасности опасных производственных объектов”, “О лицензировании отдельных видов деятельности” и др. 

Показатели надзорной деятельности в 2017 году в сравнении с аналогичным периодом 2016 года представлены на слайде. Слайд показывает динамику роста количества проверок, количества выявленных нарушений и соответственно количество наложенных административных штрафов. Причем хотелось бы отметить, что штрафы – это не самоцель Ростехнадзора, а вынужденная мера, вызванная тем, что руководители, специалисты и персонал не выполняют в первую очередь свои должностные инструкции и действующие правила.
ПК

Огромное внимание при проведении проверок уделяется организации и осуществлению Производственного контроля на предприятиях. Важность этого вопроса, необходимость работы в этом направлении, является составной частью требований промышленной безопасности. Не на всех предприятиях производственный контроль организован и функционирует, в том числе в части предоставления отчетов о производственном контроле.

Законодатель последовательно вносит изменения в действующее законодательство снижая частоту проверок, в том числе на ОПО. Делается это, с одной стороны, чтобы снизить административную нагрузку на производителей, с другой -  перекладывая на него основную ответственность за обеспечение соблюдения требований промышленной и энергетической безопасности. А решить эту задачу предприятия смогут только при эффективном производственном контроле, и здесь практически всем присутствующим предстоит ещё большая работа.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели, не представившие сведения об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности, привлекаются к административной ответственности.

Количество поднадзорных организаций, обязанных представить отчет о ПК за 2016 год – 3779, из них представили отчет – 2843 (75%), не представили отчет – 936 (25%). Оформлено протоколов по статье 19.7 КоАП РФ – в отношении 95 организаций, вынесено решение суда о назначении административного наказания в отношении 78 юридических лиц, и в отношении 3-х должностных лиц. 

Оформлено протоколов по части 1 статьи 9.1. КОАП РФ – в отношении 119 юридических лиц и 114 должностных лиц. Вынесено постановлении об о назначении административного наказания в виде штрафа в отношении 93 юридических лиц и в отношении 123 должностных лиц. 

При сверке с ЕГРЮЛ и ЕГРИП выявлено, что 57 организаций, обязанных представить отчет по производственному контролю, или ликвидированы как юридические лица и индивидуальные предприниматели, или их опасные производственные объекты не эксплуатируются. 

Вопрос исключения из государственного реестра опасных производственных объектов без заявлений от эксплуатирующих организаций законодательно не отрегулирован. 

ЭПБ

В соответствии с Федеральным законом «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» техническая документация на расширение, техническое перевооружение, консервацию и ликвидацию ОПО, здания и сооружения на ОПО, технические устройства, применяемые на ОПО и декларации промышленной безопасности и иные документы, связанные с эксплуатацией ОПО подлежат экспертизе промышленной безопасности. 
Своевременная экспертиза промбезопасности на ОПО непосредственно влияет на уровень аварийности. Ростехнадзором проведена большая реформа, требования к экспертным организациям существенно возросли, но мы продолжаем увлекаться продлением срока эксплуатации ТУ. Многие из них продлеваются по три и более раз, все разумные сроки эксплуатации превышены. Именно на этих объектах чаще всего и происходят аварии. Необходимо установить предельные сроки продления, без этого не будет стимулов у предприятий обновлять оборудование, а ведь это не только аварии, но и повышение производительности, эффективности производства. 

К сведению, в 2017 году поступило заявлений о внесении сведений в Реестр заключений экспертизы промышленной безопасности Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору 23906 внесено сведений в Реестр по 17307 заключению ЭПБ, по 6599 заявлениям написаны уведомления о выявленных нарушениях.
Проблемным вопросом, по мнению Приволжского управления, является то, что нет возможности исключить из реестра экспертизу промышленной безопасности, в составе которого выявлены несоответствие требованиям нормативных документов, как в части оформления, так и в расчетах и выводах, сделанных экспертной организацией. Поэтому инспекторам приходится в процессе проверок смотреть заключения экспертиз, выявлять факты и принимать соответвующие меры, как к заказчику который эксплуатирует оборудование, так и к экспертной организации.
ЖАЛОБЫ
Управлением обеспечивается своевременное и полное рассмотрение устных и письменных обращений с жалобами по нарушениям прав граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, принятие по ним решений и направление заявителям ответов в срок, установленный законодательством Российской Федерации. 
Количество обращений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей - 590, в том числе 13 проверено с выездом на место.

Как показывает статистика, чаще всего в обращениях граждан затрагиваются вопросы качества электрической энергии бытовых установок и сетей, государственного строительного надзора, государственного контроля по предоставлению коммунальных услуг, работы установленных в квартирах приборов учета тепла и электроэнергии, неисправном состоянии лифтов.

Основные причины обращения граждан - это нарушения действующего законодательства и ненадлежащее исполнение должностными лицами организаций своих обязанностей, а также несогласованность. С целью обеспечения доступности для широкого круга лиц сведений о результатах проводимых проверок в соответствии со ст.13 Федерального закона №8-ФЗ от 09.02.2009 года «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» (подп.5) Ч.1, где к информации относится, в том числе информация о результатах проверок, проведенных государственным органом, его территориальными органами, по запросам, указанная информация предоставляется в соответствии с указанным законом. 

Переходя к анализу причин аварийности и травматизма в поднадзорных организациях, следует отметить


Если за 2016 год на поднадзорных нам предприятиях произошло 17 аварий и 16 несчастных случаев, в том числе 9 смертельных. В 2017 году их было соответственно 13, 12 и 8. Если сравнивать с аналогичным периодом 2016 года, то происходит снижение, но не слишком утешительное.

В большинстве случаев аварии связаны с несоблюдением требований норм и правил при эксплуатации ОПО.
Анализ аварийности и травматизма показывает, что основная причина происходящих аварий и несчастных случаев связана с человеческим фактором. Низкая квалификация обслуживающего персонала, несоблюдение работниками требований технических норм и правил, недисциплинированность исполнителей продолжают оставаться одной из главных угроз промышленной безопасности. 

Для повышения эффективности надзорной деятельности предлагается:

- Продолжить работы по повышению эффективности осуществления подконтрольными предприятиями производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах.


- В порядке законодательной инициативы предложить изменения действующего законодательства в части повышения ответственности собственников организаций, работодателей за эксплуатацию физически и морально изношенного оборудования, не в полной мере отвечающего требованиям безопасности, стимулирующие его обновление, внедрение новых инновационных технологий.

В заключение хочу сказать, что положительных результатов нашей совместной работы я надеюсь все же больше, свидетельством этому и позитивные экономические показатели развития наших трех республик, поэтому на этой позитивной ноте мне бы хотелось завершить своё выступление, подчеркнув, что все озвученные результаты итог нашей совместной работы всех здесь присутствующих. 

Спасибо за внимание.

