Приволжское управление Ростехнадзора подвело итоги 

«Публичных обсуждений правоприменительной практики 

за 2016 год и I полугодие 2017 года»

Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) подвело итоги «Публичных обсуждений правоприменительной практики за 2016 год и I полугодие 2017 года». 

28 сентября в Большом зале заседаний Дома Правительства Чувашской Республики под председательством руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А.В. Алёшина и с участием Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева прошло публичное обсуждение правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора за 2016 год и I полугодие 2017 года. 

Мероприятие состоялось 28 сентября 2017 года в  Большом зале заседаний Дома Правительства Чувашской Республики под председательством руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А.В. Алёшина  с участием Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева. Мероприятие проходило  с подключением в режиме видеоконференции территориально-удаленных залов в Республике Татарстан и  Республике Марий Эл. В публичном мероприятии  приняли участие прокурор отдела Управления Генеральной прокуратуры по Приволжскому Федеральному округу  О.А. Ушакова, руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Чувашской Республике: Росприроднадзора В.А.Косачев, Государственной инспекции труда в Чувашской Республике Р.Н. Павлова, Управления государственного автодорожного надзора по Чувашской Республике Ю.А. Титов, заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики  − министр экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики В.А. Аврелькин, представители органов исполнительной власти Чувашской Республики и местного самоуправления, председатель комиссии по вопросам экономического развития и предпринимательства Общественной палаты Чувашской Республики А.А. Князев, президент Торгово-промышленной  плата Чувашской Республики И.В. Кустарин, помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике С.Н. Тихонов; представители поднадзорных организаций Чувашии, Татарстана и Марий Эл. 

Перед началом мероприятия в фойе зала заседаний была организована выставка, в которой 17 организаций, представлявших 3 республики – Чувашию, Татарстан и Марий-Эл, демонстрировали свои достижения в вопросах организации промышленной и энергетической безопасности своих производств, взаимодействие служб производственного контроля с Приволжским управлением Ростехнадзора.

Всего в зале заседаний присутствовал 291 участник публичных обсуждений, а вместе с находящимися в удаленных студиях участников мероприятия – свыше 400.

Участникам мероприятия были продемонстрированы видеоролики о промышленном и инновационном потенциале Чувашской Республики и о реформе контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации.

С приветственным словом выступил Глава Чувашской Республики М.В. Игнатьев. Глава Чувашии со словами благодарности обратился к руководителю Ростехнадзора А.В. Алешину за проведение данного мероприятия на территории республики, участникам совещания – за обсуждение актуальных вопросов на публичной площадке.

«Приоритетом государственной политики является обеспечение безопасности производства, промышленной безопасности», — подчеркнул руководитель региона. Он отметил, что в республиканском бюджете ежегодно предусматриваются средства на обеспечение охраны труда, успешно реализуются мероприятия подпрограммы «Улучшение условий труда, охраны труда и здоровья работающих в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения».

М.В. Игнатьев обратил внимание на эффективное взаимодействие органов власти Чувашской Республики и Приволжского управления Ростехнадзора. «Мы работаем на общий результат. У нас с вами общая задача — предупреждение аварийности и травматизма на опасных производственных объектах и объектах энергетики, уменьшение нагрузки на бизнес без ущерба промышленной и энергетической безопасности», — акцентировал Глава Чувашии.

Руководитель Ростехнадзора А.В. Алешин представил информацию о ходе реформы контрольно-надзорной деятельности. «В отличие от других контрольно-надзорных органов Ростехнадзор начал реформирование с 2014 года. Для достижения разумного баланса, в части минимизации неоправданного вмешательства в деятельность подконтрольных субъектов, Ростехнадзор один из первых начал внедрение риск-ориентированной модели контроля в области промышленной безопасности. Её внедрение позволило за 3 года сократить количество плановых проверок в 4 раза, на 73%.
С начала текущего года на аналогичную модель "переведен" надзор в области безопасности гидротехнических сооружений. С 2018 года переходим на аналогичную модель и в энергетической безопасности. Тренд на сокращение плановых проверок будет продолжен», — отметил А.В. Алёшин.

Руководитель Ростехнадзора рассказал о внедрении новых методов осуществления контрольно-надзорной деятельности, о дистанционном надзоре, который должен стать самостоятельным эффективным методом обеспечения промышленной безопасности. «Это программа высчитывает риск наступления аварий, выдает информацию, на каком предприятии, на каких точках происходят изменения, которые могут привести к авариям», — акцентировал он.

Кроме того, разрабатывается программный продукт «Электронный инспектор». «У каждого опасного производственного объекта будет свой личный кабинет, который будет интегрирован в нашу информационную систему. Все документы, которые проверяет Ростехнадзор, вы будете заполнять в электронном виде, они будут автоматически поступать в личный кабинет. Система будет работать таким образом, что вы сами себя сможете протестировать, и система выдаст вам рекомендации», — обратил внимание А.В. Алёшин.

Основными причинами аварий на производстве А.В. Алёшин назвал личную неорганизованность работников и неудовлетворительную организацию производственного процесса. «Мы должны стремиться к лучшим мировым практикам», — подчеркнул руководитель Ростехнадзора.

Руководитель Приволжского управления Ростехнадзора Б.Г. Петров представил доклад об итогах правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора за 2016 год и I полугодие 2017 года.

Он обратил внимание, что Приволжское управление Ростехнадзора осуществляет функции по экологическому, технологическому и атомному надзору в установленной сфере деятельности на территории Татарстана, Чувашии и Марий-Эл, а количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых подлежит государственному контролю со стороны управления, составляет 6,2 тысячи, число подконтрольных объектов превышает 145 тысяч.

На территории, поднадзорной управлению, находятся 4733 организации, осуществляющие деятельность в области промышленной безопасности, в том числе объекты повышенной опасности.

Было отмечено, что за отчетный период Приволжским управлением Ростехнадзора было предотвращено 73 потенциально возможных случаев аварии.

В I полугодии  2017 года в области промышленной и энергетической безопасности проведено 5 тысяч проверок, в ходе которых выявлено 30 тысяч  нарушений. 

Б.Г. Петров отметил наметившуюся тенденцию снижения аварий и несчастных случаев на контролируемой территории. Однако, по его мнению, это не повод для успокоения. В 43 случаях инспекторами была приостановлена эксплуатация объектов из-за критических технологических ситуаций. «Эти цифры говорят о том, что нам предстоит большая работа в этом направлении», — подчеркнул он.

За трибуной в ходе обсуждения докладов выступили Соколов Е.В. - первый заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Марий Эл; Тимофеев А.Г. -  и.о. директора филиала «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т плюс»; Краева Т.П. - заместитель генерального директора по правовым вопросам ПАО «ТНС энерго Марий Эл».
В ходе заседания состоялось обсуждение проблемных вопросов в области обеспечения безопасности в теплоснабжающих организациях, газовых хозяйствах. В президиум были заданы вопросы из зала и из территориально-удаленных залов г. Казань и г. Йошкар-Ола, на которые отвечали руководитель Ростехнадзора А.В. Алешин, руководитель  Приволжского управления Ростехнадзора Б.Г. Петров, зам.руководителя Приволжского управления Ростехнадзора А.С. Данилов, а также Глава Чувашии М.В. Игнатьев.

Публичное мероприятие было организовано в рамках приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», соисполнителем которой является Ростехнадзор.

Подобные обсуждения Приволжское Управление Ростехнадзора будет проводить ежеквартально в соответствии с графиком, утвержденным руководителем Ростехнадзора Алексеем Алешиным. 

Следующие публичные обсуждения Приволжского управления Ростехнадзора пройдут в ноябре 2017г. 
