Обобщенная отчетная информация по результатам
Публичного обсуждения результатов правоприменительной практики
Приволжского управления Ростехнадзора по итогам 9 месяцев 2019 года
Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору подвело итоги «Публичных обсуждений правоприменительной практики за 9 месяцев 2019 года». 
Публичные слушания Приволжского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) на тему «Публичное обсуждение правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора по итогам 9 месяцев 2019 года» состоялись 23 декабря 2019 года в Доме культуры ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова».
Мероприятие было организовано в формате видеоконференции под председательством и.о. руководителя Приволжского управления Ростехнадзора Насыбуллина Алмаза Шайхулловича, в роли модератора выступил заместитель руководителя Приволжского управления Ростехнадзора Андрей Семенович Данилов, с подключением в режиме видеоконференции территориально-удаленных залов в Республике Татарстан и Республике Марий Эл. В публичном мероприятии приняли участие представители контролирующих и надзорных органов, министерств и ведомств, общественных организаций, а также руководители и представители поднадзорных организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты, объекты энергетического комплекса Чувашской Республики, Республики Татарстан и Республики Марий Эл.
С основным докладом «Об итогах правоприменительной практики Приволжского управления» выступил заместитель руководителя Приволжского управления Ростехнадзора Насыбуллин Алмаз Шайхуллович. С докладом по вопросам расследования аварий и несчастных случаев на поднадзорных Управлению объектах выступил начальник Чувашского территориального отдела Тавторкин Андрей Иванович. С докладом по вопросам подготовки объектов сферы ЖКХ Чувашской Республики к отопительному периоду 2019-2020 годов выступил заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКХ Чувашской Республики Данилов Андрей Юрьевич. С докладом по вопросам изменения законодательства в сфере деятельности, подконтрольной Ростехнадзору выступил начальник отдела анализа и координации контрольно-разрешительной деятельности по Чувашской Республике Терида Вячеслав Григорьевич.

Специалистами Управления были даны ответы на устные вопросы, поступившие от представителей организаций в ходе публичного обсуждения правоприменительной практики.

В завершении мероприятия было проведено награждение работников Управления, ветеранов, специалистов поднадзорных организаций, приуроченное к 300-летию Ростехнадзора. В вестибюле Дома культуры ФГБОУ ВО «Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова», перед входом в зал заседаний были размещены баннеры, посвященные 300-летию Ростехнадзора. Всего в публичных обсуждениях, включая находящихся в удаленных студиях, приняли участие 341 человек.
Информация о проведенном публичном мероприятии, ссылка на видеозапись мероприятия, обобщенные ответы на вопросы, полученные в ходе проведения публичного обсуждения, результаты анкетирования опубликованы на официальном сайте Приволжского управления Ростехнадзора по адресу.
