Обобщенная отчетная информация по результатам  
Публичных обсуждений правоприменительной практики 

за I квартал 2018 года 
Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору подвело итоги «Публичных обсуждений правоприменительной практики за I квартал 2018года». 
Публичные слушания Приволжского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) на тему «Публичное обсуждение правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора в I квартале 2018 года» состоялись 29 мая 2018 года в большом актовом зале филиала ПАО «МРСК Волги» – «Чувашэнерго».
Мероприятие было организовано в формате видеоконференции под председательством заместителя руководителя Приволжского управления Ростехнадзора А.С. Данилова, выступившим в роли модератора встречи, с подключением в режиме видеоконференции территориально-удаленных залов в Республике Татарстан и Республике Марий Эл. В публичном мероприятии приняли участие представители контролирующих и надзорных органов, министерств и ведомств, общественных организаций, а также руководители и представители поднадзорных организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты, объекты энергетического комплекса Чувашской Республики, Республики Татарстан и Республики Марий Эл.
Перед началом мероприятия в фойе зала заседаний была организована выставка, в которой 5 организаций, представлявших Чувашскую Республику, демонстрировали свои достижения в вопросах организации промышленной и энергетической безопасности своих производств, взаимодействие служб производственного контроля с Приволжским управлением Ростехнадзора.

С основным докладом по проблемным вопросам соблюдения обязательных требований выступил заместитель руководителя Приволжского управления Ростехнадзора Алмаз Тагирович Гимадиев. С докладом по вопросам подготовки электро- и теплоснабжающих организаций к осенне-зимнему периоду выступил заместитель руководителя Приволжского управления Ростехнадзора Андрей Семенович Данилов. В обсуждении вопросов с докладами выступили первый заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКХ Чувашской Республики Максим Вениаминович Иванов и технический директор ООО «Энергокран» Николай Александрович Коровин. Всего в публичных обсуждениях, включая находящихся в удаленных студиях, приняли участие 265 человек.

Публичное мероприятие было организовано в рамках приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», соисполнителем которой является Ростехнадзор. Подобные обсуждения Приволжское Управление Ростехнадзора проводит ежеквартально в соответствии с графиком, утвержденным руководителем Ростехнадзора Алексеем Владиславовичем Алешиным. Следующие публичные обсуждения Приволжского управления Ростехнадзора пройдут в сентябре 2018 года. 
Дополнительно сообщаем, что информация о проведенном публичном мероприятии, ссылка на видеозапись мероприятия, обобщенные ответы на вопросы, полученные в ходе проведения публичного обсуждения, результаты анкетирования  опубликованы на официальном сайте Приволжского управления Ростехнадзора по адресу: http://privol.gosnadzor.ru/activity/public/2018-29-05.php.
