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Обобщенная отчетная информация по результатам публичного обсуждения
Во исполнение приказа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 26.12.2017 № 577, Приволжское управление Ростехнадзора сообщает, что 19.06.2019 в 10.00 в Деловом центре ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» «Точка кипения-Йошкар-Ола», состоялось публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора за I квартал 2019 года.

В публичном мероприятии приняли участие министерство строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства, прокуратура Республики Марий Эл, представители государственных органов, общественных организаций и поднадзорных предприятий. Модератором мероприятия выступил заместитель руководителя Приволжского управления Ростехнадзора Е.М. Крылова.
С докладами и презентациями на мероприятии выступили: Соколов Евгений Вениаминович, первый заместитель министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл – «О ходе подготовки Республики Марий Эл к прохождению отопительного периода 2019-2020 годов, Павлов Владимир Сергеевич, генеральный директор ООО «Промэксперт» - «О выявляемых нарушениях технического состояния грузоподъемных кранов при проведении ЭПБ», Семенов Александр Михайлович, заместитель командира профессионального аварийно-спасательного формирования ПАСФ «РегионСпас» - «Анализ нарушений выявленных при проведении учебно-тренировочных занятий на опасных производственных объектах», Кунилов Сергей Михайлович - инструктор профилактики профессионального аварийно-спасательного формирования ПАСФ «РегионСпас» - «Изменения в требованиях промышленной безопасности в связи с вводом в действие Федеральных норм и правил «Правила безопасного ведения газоопасных, огневых и ремонтных работ», утвержденные приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 20.11.2017 № 485».
До начала проведенных публичного мероприятий совместно с приглашениями были разосланы анкеты для опроса участников мероприятия с целью оценить деятельность Приволжского управления Ростехнадзора и получить замечания и предложения по основным направлениям деятельности. При анализе содержания поступивших анкет установлено, что в целом контрольно-надзорная деятельность Приволжского управления Ростехнадзора воспринимается предпринимательским сообществом позитивно.
Субъектами предпринимательства приветствуется практика выдачи предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований, а также привлечение юридических и должностных лиц предприятий к административной ответственности за нарушение требований промышленной и энергетической безопасности в виде предупреждения вместо штрафных санкций.
Большинством опрошенных отмечено, что проведение плановых и внеплановых проверок осуществляется в соответствии с законодательными требованиями, исчисление сроков проведения проверок соблюдается. Проверки проводятся объективно, оформление результатов проверок и контроль исполнения выявленных нарушений осуществляется в установленные сроки. 
В ходе проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора участниками мероприятия заполнено 205 анкет.

По результатам этого анкетирования можно сделать следующие выводы:

60% участников, прошедших анкетирование, оценили проведенное мероприятие на 5 баллов по пятибалльной шкале, 32% на 4 балла, 8% на 3 балла.
В анкетах были отражены следующие пожелания по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий:

- уделять больше внимания вопросам, связанным с нововведениями в области действующего законодательства;

- предусмотреть наличие раздаточного материала с информацией по тематике совещания;

- более конкретно освещать виды надзора по промышленной безопасности (в частности горный надзор).

Большинство опрошенных считают, что мероприятие проведено на высоком уровне и пожелали проводить подобные мероприятия ежегодно.

Все участники изъявили желание в дальнейшем посещать подобные мероприятия.
Дополнительно сообщаем, что информация о проведенном публичном мероприятии, ссылка на видеозапись мероприятия, обобщенные ответы на вопросы, полученные до и вовремя проведения публичного обсуждения опубликованы на официальном сайте Приволжского управления Ростехнадзора по адресу: http://privol.gosnadzor.ru/activity/public/2019-06-19.php. 
