Приволжское управление Ростехнадзора подвело итоги 

«Публичных обсуждений правоприменительной практики 

за 2016 год и I полугодие 2017 года»

Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) подвело итоги «Публичных обсуждений правоприменительной практики за 2016 год и I полугодие 2017 года». 

28 сентября в Большом зале заседаний Дома Правительства Чувашской Республики под председательством руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А.В. Алёшина и с участием Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева прошло публичное обсуждение правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора за 2016 год и I полугодие 2017 года. 

Мероприятие состоялось 28 сентября 2017 года в  Большом зале заседаний Дома Правительства Чувашской Республики под председательством руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А.В. Алёшина  с участием Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева. Мероприятие проходило  с подключением в режиме видеоконференции территориально-удаленных залов в Республике Татарстан и  Республике Марий Эл. В публичном мероприятии  приняли участие прокурор отдела Управления Генеральной прокуратуры по Приволжскому Федеральному округу  О.А. Ушакова, руководители территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Чувашской Республике: Росприроднадзора В.А.Косачев, Государственной инспекции труда в Чувашской Республике Р.Н. Павлова, Управления государственного автодорожного надзора по Чувашской Республике Ю.А. Титов, заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики  − министр экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики В.А. Аврелькин, представители органов исполнительной власти Чувашской Республики и местного самоуправления, председатель комиссии по вопросам экономического развития и предпринимательства Общественной палаты Чувашской Республики А.А. Князев, президент Торгово-промышленной  плата Чувашской Республики И.В. Кустарин, помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Чувашской Республике С.Н. Тихонов; представители поднадзорных организаций Чувашии, Татарстана и Марий Эл. 

Перед началом мероприятия в фойе зала заседаний была организована выставка, в которой 17 организаций, представлявших 3 республики – Чувашию, Татарстан и Марий-Эл, демонстрировали свои достижения в вопросах организации промышленной и энергетической безопасности своих производств, взаимодействие служб производственного контроля с Приволжским управлением Ростехнадзора.

Всего в зале заседаний присутствовал 291 участник публичных обсуждений, а вместе с находящимися в удаленных студиях участников мероприятия – свыше 400.

Участникам мероприятия были продемонстрированы видеоролики о промышленном и инновационном потенциале Чувашской Республики и о реформе контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации.

С приветственным словом выступил Глава Чувашской Республики М.В. Игнатьев. Глава Чувашии со словами благодарности обратился к руководителю Ростехнадзора А.В. Алешину за проведение данного мероприятия на территории республики, участникам совещания – за обсуждение актуальных вопросов на публичной площадке.

«Приоритетом государственной политики является обеспечение безопасности производства, промышленной безопасности», — подчеркнул руководитель региона. Он отметил, что в республиканском бюджете ежегодно предусматриваются средства на обеспечение охраны труда, успешно реализуются мероприятия подпрограммы «Улучшение условий труда, охраны труда и здоровья работающих в Чувашской Республике» государственной программы Чувашской Республики «Содействие занятости населения».

М.В. Игнатьев обратил внимание на эффективное взаимодействие органов власти Чувашской Республики и Приволжского управления Ростехнадзора. «Мы работаем на общий результат. У нас с вами общая задача — предупреждение аварийности и травматизма на опасных производственных объектах и объектах энергетики, уменьшение нагрузки на бизнес без ущерба промышленной и энергетической безопасности», — акцентировал Глава Чувашии.

Руководитель Ростехнадзора А.В. Алешин представил информацию о ходе реформы контрольно-надзорной деятельности. «В отличие от других контрольно-надзорных органов Ростехнадзор начал реформирование с 2014 года. Для достижения разумного баланса, в части минимизации неоправданного вмешательства в деятельность подконтрольных субъектов, Ростехнадзор один из первых начал внедрение риск-ориентированной модели контроля в области промышленной безопасности. Её внедрение позволило за 3 года сократить количество плановых проверок в 4 раза, на 73%.
С начала текущего года на аналогичную модель "переведен" надзор в области безопасности гидротехнических сооружений. С 2018 года переходим на аналогичную модель и в энергетической безопасности. Тренд на сокращение плановых проверок будет продолжен», — отметил А.В. Алёшин.

Руководитель Ростехнадзора рассказал о внедрении новых методов осуществления контрольно-надзорной деятельности, о дистанционном надзоре, который должен стать самостоятельным эффективным методом обеспечения промышленной безопасности. «Это программа высчитывает риск наступления аварий, выдает информацию, на каком предприятии, на каких точках происходят изменения, которые могут привести к авариям», — акцентировал он.

Кроме того, разрабатывается программный продукт «Электронный инспектор». «У каждого опасного производственного объекта будет свой личный кабинет, который будет интегрирован в нашу информационную систему. Все документы, которые проверяет Ростехнадзор, вы будете заполнять в электронном виде, они будут автоматически поступать в личный кабинет. Система будет работать таким образом, что вы сами себя сможете протестировать, и система выдаст вам рекомендации», — обратил внимание А.В. Алёшин.

Основными причинами аварий на производстве А.В. Алёшин назвал личную неорганизованность работников и неудовлетворительную организацию производственного процесса. «Мы должны стремиться к лучшим мировым практикам», — подчеркнул руководитель Ростехнадзора.

Руководитель Приволжского управления Ростехнадзора Б.Г. Петров представил доклад об итогах правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора за 2016 год и I полугодие 2017 года.

Он обратил внимание, что Приволжское управление Ростехнадзора осуществляет функции по экологическому, технологическому и атомному надзору в установленной сфере деятельности на территории Татарстана, Чувашии и Марий-Эл, а количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых подлежит государственному контролю со стороны управления, составляет 6,2 тысячи, число подконтрольных объектов превышает 145 тысяч.

На территории, поднадзорной управлению, находятся 4733 организации, осуществляющие деятельность в области промышленной безопасности, в том числе объекты повышенной опасности.

Было отмечено, что за отчетный период Приволжским управлением Ростехнадзора было предотвращено 73 потенциально возможных случаев аварии.

В I полугодии  2017 года в области промышленной и энергетической безопасности проведено 5 тысяч проверок, в ходе которых выявлено 30 тысяч  нарушений. 

Б.Г. Петров отметил наметившуюся тенденцию снижения аварий и несчастных случаев на контролируемой территории. Однако, по его мнению, это не повод для успокоения. В 43 случаях инспекторами была приостановлена эксплуатация объектов из-за критических технологических ситуаций. «Эти цифры говорят о том, что нам предстоит большая работа в этом направлении», — подчеркнул он.

За трибуной в ходе обсуждения докладов выступили Соколов Е.В. - первый заместитель министра строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Марий Эл; Тимофеев А.Г. -  и.о. директора филиала «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т плюс»; Краева Т.П. - заместитель генерального директора по правовым вопросам ПАО «ТНС энерго Марий Эл».
В ходе заседания состоялось обсуждение проблемных вопросов в области обеспечения безопасности в теплоснабжающих организациях, газовых хозяйствах. В президиум были заданы вопросы из зала и из территориально-удаленных залов г. Казань и г. Йошкар-Ола, на которые отвечали руководитель Ростехнадзора А.В. Алешин, руководитель  Приволжского управления Ростехнадзора Б.Г. Петров, зам.руководителя Приволжского управления Ростехнадзора А.С. Данилов, а также Глава Чувашии М.В. Игнатьев.
Обобщенные ответы на поступившие вопросы.

Вопрос:
Как правильно выбрать экспертную организацию, какими требованиями мы должны руководствоваться при её выборе и каким требованиям она должна соответствовать?

Ответ:

Экспертная организация должна иметь:

-лицензию, действие которой распространяется на виды работ (услуг), необходимых для проведения экспертизы промышленной безопасности конкретного объекта;

-аттестованных в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 28 мая 2015 года N 509 "Об аттестации экспертов в области промышленной безопасности" экспертов.

Также необходимо обращать внимание на техническое оснащение приборами и оборудованием, необходимыми для проведения исследований (анализов, измерений и т.д.), а также на условия проведения экспертизы, в том числе на необходимость вывода  из эксплуатации оборудования на период проведения экспертизы.

Вопрос:

В рамках реформы контрольно-надзорной деятельности Ростехнадзор планирует внедрение «чек-листов» на предмет соблюдения и выполнения обязательных требований. Проясните пожалуйста ситуацию когда будет это внедрение и цель этого внедрения?

Ответ:

Постановлением Правительства РФ от 4 августа 2017 года №930 определено, что с 1 января 2018г. № 930 Ростехнадзором при проведении плановых проверок в области промышленной безопасности, энергобезопасности, безопасности ГТС используются проверочные листы (списки контрольных вопросов), и плановая проверка ограничена перечнем вопросов, включенных в проверочные листы.

Вопрос:

При эксплуатации подъемных сооружений (краны грузоподъемные, подъемники (вышки), строительные подъемники, краны манипуляторы) в соответствии с требованиями ФНП в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения», организацией, эксплуатирующей опасный производственный объект, где используются подъемные сооружения назначаются:

-специалист, ответственный за осуществление производственного контроля при эксплуатации ПС;

-специалист, ответственный за содержание ПС в работоспособном состоянии;

-специалист, ответственный за безопасное производство работ с применением ПС.

Может ли организация, эксплуатирующая ПС, привлекать для выполнения обязанностей указанных специалистов работников других организаций, в том числе специализированных, имеющих лицензию Ростехнадзора на право проведения экспертизы промышленной безопасности?

Ответ:

Пунктом 151 ФНП по ПС определено, что численность специалистов эксплуатирующей организации должна определяться распорядительным актом эксплуатирующей организации, с учетом требований подпункта «ж» пункта 23 настоящих ФНП, а также с учетом количества и фактических условий эксплуатации ПС. В соответствии с подпунктом «ж» пункта 23 данные требования предъявляются к организации (индивидуальному предпринимателю), эксплуатирующей ОПО с ПС. На основании этого назначение специалистов из числа работников сторонних организаций не допускается. 

Однако ФНП по ПС не устанавливают ограничений по привлечению специалистов, работающих по совместительству (ст. 282 ТК РФ). При этом указанные специалисты несут полную ответственность за соблюдение требований, установленных ФНП по ПС.

Вопрос:

Можно ли снять с регистрации ОПО, не дожидаясь пока новый собственник зарегистрирует его в реестре ОПО?
Ответ:

Действующими нормативными актами –  «Административным регламентом по предоставлению Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной услуги по регистрации опасных производственных объектов в государственном реестре опасных производственных объектов» (утв. приказом Ростехнадзора от 25 ноября 2016г. №494, зарег. в Минюсте 2 февраля 2017г. №45502) и Требованиями к регистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов и ведению государственного реестра опасных производственных объектов (утв.  приказом Ростехнадзора от 25 ноября 2016г. №495, зарег. в Минюсте 22 февраля 2017г. №45760) не ограничивается право организации исключить ОПО из государственного реестра до регистрации его новым собственником.

Вопрос:

В охранной зоне электросетевого хозяйства находятся объекты, построенные до 2009 года. «Правила установления охранных зон электросетевого хозяйства» на данные объекты не распространяются. Какие меры должен принять собственник электросетевого хозяйства в отношении этих объектов?
Ответ:

Организации, владеющие такими объектами на праве собственности или на ином законном основании, должны на основании заявления внести в государственный кадастр недвижимости сведения о границах охранных зон объектов электросетевого хозяйства, при этом согласование границ охранных зон объектов электросетевого хозяйства, введенных в эксплуатацию до даты вступления в силу постановления Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 года N 160, с органами Ростехнадзора не требуется

Возникающие при эксплуатации электросетевого хозяйства споры об образовании земельных участков или вопросы имущественного характера должны рассматриваются в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Вопрос:

В сведениях об организации производственного контроля необходимо указывать информацию о состоянии технических устройств (основного оборудования), применяемых на ОПО. Согласно 116-ФЗ "О промышленной безопасности опасных производственных объектов" технические устройства, применяемые на опасном производственном объекте, - машины, технологическое оборудование, системы машин и (или) оборудования, агрегаты, аппаратура, механизмы, применяемые при эксплуатации опасного производственного объекта. Согласно Федеральных норм и правил в области промышленной безопасности "Общие правила взрывобезопасности для взрывопожароопасных химических, нефтехимических и нефтеперерабатывающих производств" технологический трубопровод это сооружение, состоящее из труб, деталей и элементов трубопровода, включая трубопроводную арматуру, отводы, переходы, тройники, фланцы и элементы крепления, защиты и компенсации трубопровода (опоры, подвески, компенсаторы, болты, шайбы, прокладки), плотно и прочно соединенные между собой. Формой представления сведений о производственном контроле не предусмотрено представление сведений о сооружениях, а только о технических устройствах и оборудовании. Формой предусмотрено представление данных о ТУ - наименование, серийный номер, тип и вид ТУ и т.д., а к сооружениям данные атрибуты не относятся. Прошу Вас разъяснить необходимость внесения сведений о сооружениях в информацию об организации производственного контроля если это не предусмотрено формой представления организацией, эксплуатирующей опасный производственный объект, сведений об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности в Федеральную службу по экологическому, технологическому и атомному надзору.
Ответ: 

Отчет об организации производственного контроля формируется в соответствии с Требованиям к форме представления организацией, эксплуатирующей опасный производственный объект, сведений об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности в Федеральную службу по экологическому, технологическому и атомному надзору, утвержденными приказом Ростехнадзора от 23.01.2014 № 25.

В соответствии с пунктом 4.1.1 Федеральных норм и правил в области
промышленной безопасности «Общие правила взрывобезопасности для
взрывопожароопасных
химических,
нефтехимических и нефтеперерабатывающих производств», утверждённых приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 11.03.2013 № 96, технологический трубопровод представляет конструкцию (сооружение), состоящую из труб, деталей и элементов трубопровода, включая трубопроводную арматуру, отводы, переходы, тройники, фланцы и элементы крепления, защиты и компенсации трубопровода (опоры, подвески, компенсаторы, болты, шайбы, прокладки), плотно и прочно соединенные между собой.

Разделом 3.1. Сведения о состоянии технических устройств (основного оборудования), применяемого на ОПО предусмотрено представление сведений о состоянии основного оборудования (технических устройств), применяемого на ОПО, предоставляются в отношении всех технических устройств (далее - ТУ), эксплуатируемых на ОПО и дающих признак опасности, то есть тех технических устройств, которые были указаны при регистрации ОПО в государственном реестре.

Также сведения о ТУ предоставляются в том случае, если оно подлежит регистрации (учету) в Ростехнадзоре.

Вопрос: 

В соответствии с приказом Министерства энергетики РФ от 12 марта 2013 г. № 103 «Об утверждении Правил оценки готовности к отопительному периоду в целях оценки готовности муниципальных образований к отопительному периоду» территориальными органами Ростехнадзора должны быть проверено наличие плана действий по ликвидации последствий аварийных ситуаций с применением электронного моделирования аварийных ситуаций. Паспорта готовности муниципальные образования должны получить до 15 ноября текущего года, при этом сегодняшний день указанные планы в большинстве муниципальных образований отсутствуют. Также отсутствует методика его составления и к 15 ноября План действий по ликвидации последствий аварийных ситуаций с применением электронного моделирования аварийных ситуаций и вряд ли будут составлен. Какова позиция Ростехнадзора по этому вопросу? 

Ответ : 
В настоящее время отсутствует механизм по реализации электронного моделирования аварийных ситуаций, включая наличие разработанного и действующего программного обеспечения. В связи с этим готовится официальный запрос в Министерство энергетики РФ по разъяснению реализации данного требования.

Вопрос:


Возможно ли выдавать организации проект предписания за два дня до окончания проверки для ознакомления?

Ответ:


Инспектор проводит проверку совместно с назначенным руководителем организации представителем, и по  ходу проверки, а не только за 2 дня до ее завершения,  озвучивает все замечания, которые будут внесены в предписание, если не будут устранены во время проверки. 
Вопрос:


Бывают случаи дублирования инспекторами Ростехнадзора  пунктов предписаний других надзорных органов, например МЧС. Это правильно?

Ответ:


Инспектор Ростехнадзора, проверяя организацию, не знает о содержании предписаний других надзорных органов, а отмечает все выявленные им нарушения. Он вправе вносить в предписание нарушения требований  нормативно-правовых актов, подпадающих под юрисдикцию Ростехнадзора.
Вопрос:


В предписании, как правило, устанавливаются сроки его исполнения 3 месяца или менее. Возможно ли продление сроков?

Ответ:


Если организация по объективным причинам не успевает в трехмесячный срок выполнить выданное предписание, вы  вправе обратиться в Управление с мотивированным письмом о продлении сроков. Если это будет обосновано, то перенос сроков будет рассмотрен и согласован.

Вопрос:


В ходе проведения проверки по готовности  к работе в ОЗП инспектора исходят не только из требований Положения о проверке готовности субъектов электроэнергетики к работе в ОЗП, но и проводят проверку выполнения требований ФНП в сфере промышленной безопасности. Это правильно?

Ответ:

Что касается проверок хода подготовки к работе в осенне-зимний период, то оценивается весь комплекс выполненных организацией мероприятий, в том числе и техническое состояние  оборудования, задействованного как в производстве и транспортировке теплоносителя, так и бесперебойном снабжении электроэнергией, которые позволят без сбоев и аварий пройти отопительный сезон.

Вопрос:


На предприятии были заменены котлы аналогичными. Является ли данная замена техническим перевооружением опасного производственного объекта?
Ответ: 

Нет, согласно Федерального закона от 21.07.1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» (с последующими изменениями и дополнениями), техническое перевооружение опасного производственного объекта это работы, приводящие к изменению технологического процесса на опасном производственном объекте, внедрение новой технологии, автоматизация опасного производственного объекта или его отдельных частей, модернизация.

Вопрос:

В Чебоксарах эксплуатируется 3348 пассажирских лифтов, из них 1212 пассажирских лифтов, установленных в многоквартирных домах, отработали нормативный срок службы – более 25 лет. Работа лифтов, у которых завершился срок эксплуатации, должна либо прекратиться, либо продлиться после проведения технического обследования специализированной организацией.

Существует ли в Чувашской Республике программа по замене лифтов, отработавшие назначенный срок службы.

Ответ:

На сегодняшний день действует программа по проведению капитального ремонта, в рамках которой осуществляется замена лифтов при условии софинансирования собственниками жилья определенной части стоимости выполнения работ по замене лифта и осуществления технического надзора. Замена одного лифта обходится как минимум в 1 млн. рублей. Программа действует с 2011 года, и по ней в домах появились 184 новых лифта. 

Вопрос: 

В соответствии с Федеральными нормами и правилами в области промышленной безопасности «Правила промышленной безопасности опасных производственных объектов, на которых используется оборудование, работающее под избыточным давлением» экспертизе промышленной безопасности подлежит оборудование под давлением, используемое на ОПО. 

Однако на ОПО имеется оборудование, на которое не распространяются ФНП. Требуется ли проведение ЭПБ данного оборудования.

Возможно ли внесение дополнений в ФНП, регулирующие данный вопрос.

Ответ:

 Согласно ФНП оборудование под давлением, используемое на ОПО, подлежит экспертизе промышленной безопасности.

Регистрации в государственном реестре ОПО подлежат объекты, на которых используется оборудование под давлением, подлежащее учету в органах Ростехнадзора, по признаку использования оборудования, работающего под избыточным давлением более 0,07 мегапаскаля, а также объекты,   на которых используется оборудование под давлением, подлежащее учету в органах Ростехнадзора по  иным признакам отнесения объектов к категории ОПО, установленных законодательством РФ.

Таким образом, если в составе ОПО используется оборудование под давлением, на которое распространяется действие ФНП по ОРПД (независимо от того, подлежит данное оборудование учету или нет, т.е. это оборудование дает признак опасности ОПО), такое оборудование подлежит экспертизе промышленной безопасности. Если же на оборудование под давлением требования ФНП не распространяются, то ЭПБ данного оборудования не проводится. 
Вопрос: 

Федеральными нормами и правилами в области промышленной безопасности «Правила промышленной безопасности опасных производственных объектов, на которых используется оборудование, работающее под избыточным давлением» предусмотрена процедура постановки на учет оборудования под давлением, однако нет процедуры снятия оборудования с учета в органах Ростехнадзора. 

Такая ситуация вызывает вопросы у организаций при проведении учета (снятия с учета) оборудования. 

Может быть, стоит внести в ФНП один - два пункта, определяющие процедуру снятия оборудования с учета, по аналогии с ФНП в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения».

Ответ:

С данным вопросом стоит согласиться, необходимо представить конкретные предложения, которые рассмотрит Правовое управление Ростехнадзора.
Обобщенные итоги рассмотрения анкет.
До начала публичного мероприятия совместно с приглашениями были разосланы анкеты для опроса участников мероприятия с целью оценить деятельность Приволжского управления Ростехнадзора и получить замечания и предложения по основным направлениям деятельности. При анализе содержания поступивших анкет установлено, что в целом контрольно-надзорная деятельность Приволжского управления Ростехнадзора воспринимается  предпринимательским сообществом позитивно.

Субъектами предпринимательства приветствуется освобождение малого бизнеса от плановых проверок и подготовка ежегодных планов проверок с учетом применения риск-ориентированного подхода и «надзорных каникул».

Большинством опрошенных отмечено, что проведение плановых и внеплановых проверок осуществляется в соответствии с законодательными требованиями, исчисление сроков проведения проверок соблюдается. Проверки проводятся объективно, оформление результатов проверок и контроль исполнения выявленных нарушений осуществляется в установленные сроки.

Вместе с тем отмечено, что при привлечении лиц к административной ответственности за административные правонарушения, выявленные при осуществлении надзорных функций,  оценка тяжести нарушений обязательных требований не всегда соответствует ответственности, к которой привлекается виновное лицо. В связи с этим от субъектов предпринимательства поступило предложение о пересмотре части 1 статьи 9.1 КоАП, в части введения такой меры взыскания как «предупреждение» при малозначительности совершенного правонарушения, а также при выявлении нарушений, устраненных в ходе проверки.

В части организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований было предложено с целью ознакомления организаций, эксплуатирующих ОПО, с изменениями или новшествами законодательства в области промышленной безопасности, а также часто встречающимися случаями нарушений выпускать информационный бюллетень об авариях и инцидентах на объектах, подконтрольных Ростехнадзору, с анализом их причин.

С целью совершенствования законодательства Российской Федерации в области промышленной безопасности поступили следующие предложения:

· установить законодательно максимально допустимое количество экспертиз оборудования, эксплуатируемого на ОПО с целью повышения безопасности и эффективности. 

· законодательно принять меры поощрения предприятий при проведении замены старого оборудования, эксплуатируемого на ОПО, на новое. Например: снижение налога на прибыль, льготное кредитование и др.

На территории Чувашии находится ряд крупных предприятий нефтехимической и химической промышленности, поднадзорных Межрегиональному отделу по надзору за взрывопожароопасными объектами общепромышленного и химического комплекса Приволжского управления Ростехнадзора, который расположен в г. Казань. Субъектами отдельных отраслей промышленности было высказано сожаление об отсутствии в Чебоксарах постоянного представителя данного отдела - госинспектора по надзору за взрывопожароопасными объектами общепромышленного и химического комплекса, крайне необходимого для улучшения качества взаимодействия Приволжского управления  Ростехнадзора с поднадзорными предприятиями и оперативного решения вопросов по безопасной эксплуатации ОПО данных отраслей промышленности.

Также в ходе проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора участниками мероприятия заполнено 112 анкет.

По результатам этого анкетирования можно сделать следующие выводы:

75% участников, прошедших анкетирование, оценили проведенное мероприятие на 5 баллов по пятибалльной шкале, 23% на 4 балла, 2% на 3 балла.

В анкетах были отражены следующие пожелания по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий:

- больше внимания уделять вопросам, связанным с нововведениями в области действующего законодательства;

- включать в программу обсуждение вопросов по проектам готовящихся нормативно-правовых актов.

Большинство опрошенных считают, что мероприятие проведено на высоком уровне и пожелали проводить подобные мероприятия регулярно.

Все участники изъявили желание в дальнейшем посещать подобные мероприятия.

Публичное мероприятие было организовано в рамках приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», соисполнителем которой является Ростехнадзор.

Подобные обсуждения Приволжское Управление Ростехнадзора будет проводить ежеквартально в соответствии с графиком, утвержденным руководителем Ростехнадзора Алексеем Алешиным. 

Следующие публичные обсуждения Приволжского управления Ростехнадзора пройдут в ноябре 2017г. 
