Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – Управление) в соответствии с планом-графиком проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в 2022 году от 16.02.2022 №12-рп в режиме видеоконференцсвязи 28.02.2022 провело публичное мероприятие по обсуждению результатов правоприменительной практики в 2021 году.
Направлены письма в адрес подконтрольных организаций для участия в публичных обсуждениях.
На официальном сайте Управления в разделе «Публичное обсуждение результатов правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора» размещена информация о дате, времени и месте проведения публичного обсуждения, программа публичного мероприятия Управления.
В мероприятии приняло участие 121 предприятие по Республике Татарстан, Чувашской Республике и Республике Марий Эл.
Со вступительным словом выступил руководитель Управления, были заслушаны доклады заместителя руководителя Управления, начальника межрегионального отдела по надзору в нефтедобывающей промышленности и государственного горного надзора, начальника Казанского отдела общепромышленного и государственного энергетического надзора. 
В ходе доклада были проанализированы показатели аварийности и травматизма по видам надзорной деятельности и основные причины аварийности и травматизма на объектах. Приведена статистическая информация по аварийности и несчастным случаям.
Участники мероприятия были проинформированы о проведенных в отношении поднадзорных объектов контрольных (надзорных) мероприятиях в сравнении с предыдущими годами; о примененных по результатам контрольных (надзорных) мероприятий мерах административной ответственности; проведенных профилактических мероприятиях; о наиболее часто встречающихся случаях нарушений обязательных требований.
Дополнительно сообщаем, что информация о проведенном публичном мероприятии, ссылка на видеозапись мероприятия, обобщенные ответы на вопросы, полученные до и вовремя проведения публичного обсуждения опубликованы на официальном сайте Управления по адресу: http://http://privol.gosnadzor.ru/activity/public/pm-2022/28-02-2022.php
