Обобщенная отчетная информация по результатам  публичного обсуждения

Приволжское управление Ростехнадзора сообщает, что 21 декабря в актовом зале главного учебного корпуса ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет» под председательством и.о. руководителя Приволжского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А.Т. Гимадиева, с участием Первого заместителя Главы Правительства Республики Марий Эл А.В. Россошанского прошло публичное обсуждение правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора за 2016 год и 9 месяцев 2017 года. 
В публичном мероприятии приняли участие представители: прокуратуры Республики Марий Эл; территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Республике Марий Эл; министерств и ведомств Республики Марий Эл; органов исполнительной власти и местного самоуправления Республики Марий Эл; общественных организаций; поднадзорных организаций Чувашии, Татарстана и Марий Эл. 
Всего в зале заседаний присутствовал 291 участник публичных обсуждений.
В фойе зала заседаний была организована выставка, в которой 4 организации демонстрировали свои достижения в вопросах организации промышленной и энергетической безопасности своих производств, взаимодействие служб производственного контроля с Приволжским управлением Ростехнадзора.
Информация о проведенном публичном мероприятии, ссылка на видеозапись мероприятия опубликованы на официальном сайте Приволжского управления Ростехнадзора по адресу: http://www.privol.gosnadzor.ru/news/65/561/
[bookmark: _GoBack]До начала публичного мероприятия совместно с приглашениями были разосланы анкеты для опроса участников мероприятия с целью оценить деятельность Приволжского управления Ростехнадзора и получить замечания и предложения по основным направлениям деятельности. При анализе содержания поступивших анкет установлено, что в целом контрольно-надзорная деятельность Приволжского управления Ростехнадзора воспринимается  предпринимательским сообществом позитивно.
Субъектами предпринимательства приветствуется освобождение малого бизнеса от плановых проверок и подготовка ежегодных планов проверок с учетом применения риск-ориентированного подхода и «надзорных каникул».
Большинством опрошенных отмечено, что проведение плановых и внеплановых проверок осуществляется в соответствии с законодательными требованиями, исчисление сроков проведения проверок соблюдается. Проверки проводятся объективно, оформление результатов проверок и контроль исполнения выявленных нарушений осуществляется в установленные сроки.
В ходе проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Приволжского управления Ростехнадзора участниками мероприятия заполнено 158 анкет.
По результатам анкетирования, проведенное мероприятие оценено на 4,5 балла.
В анкетах были отражены следующие пожелания по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий:
-  больше внимания уделять вопросам, связанным с нововведениями в области действующего законодательства;
-  включать в программу обсуждение вопросов по проектам готовящихся нормативно-правовых актов;
-  увеличить продолжительность обсуждений конкретных вопросов, предусмотреть наличие раздаточного материала с информацией по тематике совещания.
Большинство опрошенных считают, что мероприятие проведено на высоком уровне и изъявили желание в дальнейшем посещать подобные мероприятия.
